
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Шта је ревизија финансијских извјештаја и зашто је 
важна? 
Ревизија финансијских извјештаја један је од најважнијих процеса у финансијском 
пословању сваког пословног субјекта. Без обзира на величину пословног субјекта, 
ревизија осигурава да су финансијски извјештаји тачни, транспарентни и у складу сa 
важећим законским прописима. 

Ревизија финансијских извјештаја није само обавеза коју намећу закони и прописи, већ и 
вриједан алат за јачање повјерења, унапређење пословних процеса и осигурање дугорочне 
одрживости пословања. Пословни субјекти који редовно врше ревизију показују висок 
степен транспарентности и одговорности, што је кључно за успјех на данашњем 
динамичном тржишту. 

Пословни субјекти често ангажују екстерне ревизоре да обаве ове ревизије како би 
пружили непристрасну и независну процјену својих финансијских извјештаја и интерних 
контрола. 

Финансијска ревизија пружа независну и објективну процјену финансијских извјештаја и 
интерних контрола пословног субјекта, што помаже заинтересованим странама, 
укључујући инвеститоре, повјериоце, регулаторе и ширу јавност, да имају повјерење у 
тачност и поузданост финансијског извјештавања пословног субјекта. 

Специфичне процедуре и кораци у ревизији финансијских извјештаја могу се разликовати 
у зависности од величине, сложености, дјелатности и циљева пословног субјекта. 
Међутим, у свим случајевима, ревизори морају да се придржавају професионалних 
стандарда и етичких смјерница током цијелог процеса ревизије како би одржали 
независност и објективност. 



Које су предности финансијске ревизије? 
Редовне ревизије су законски обавезне за правна лица чијим се хартијама од вриједности 
тргује или се врши припрема за њихово емитовање на организованом тржишту хартија од 
вриједности, банке, микрокредитна друштва, друштва за осигурање, лизинг друштва, 
берзе, брокерско-дилерска друштва и друге финансијске организације, јавна предузећа, 
дефинисана у складу са прописима којима се уређује пословање и управљање јавним 
предузећима и сва правна лица од посебног значаја, независно од њихове правне форме и 
облика организовања. 

Такође се препоручује за већину других пословних субјеката. Финансијске ревизије су 
неопходне у припреми за спајања и аквизиције или друге велике пословне подухвате. 

У наставку наводимо како финансијска ревизија може бити од користи пословним 
субјектима: 

 

Верификација финансијских извјештаја 

Финансијске ревизије подразумијевају детаљан преглед финансијских извјештаја 
пословног субјекта, укључујући биланс стања, биланс успјеха, извештај о новчаним 
токовима, извјештај о промјенама на капиталу и напомене уз финансијске извјештаје. 
Ревизори провјеравају да ли ови извјештаји тачно представљају финансијско стање, 
учинак и новчане токове пословног субјекта. 

 

Откривање грешака и превара 

Ревизори су обучени да идентификуjу и процјењују ризике од материјално значајног 
погрешног исказа у финансијским извјештајима, насталог усљед криминалне радње или 
грешке. На овај начин се промовише истинитост и тачност финансијских извјештаја, 
штите запослени и цијела привреда једне земље, јер погрешни и лажни финансијски 
извјештаји могу довести кроз пореске провјере до затварања пословног субјекта и губитка 
радних мјеста. 

 

Усклађеност са рачуноводственим стандардима 

Ревизори осигуравају да финансијски извјештаји буду у складу са важећим оквиром 
финансијског извјештавања. Усклађеност са овим стандардима побољшава упоредивост и 
досљедност финансијских информација међу пословним субјектима. 

 

Евалуација интерних контрола 

Ревизори процјењују интерне контроле пословног субјекта, који су процеси и процедуре 
осмишљени да заштите средства, воде тачне финансијске евиденције и спријече и 
открију преваре. Ефикасне интерне контроле смањују ризик од лошег финансијског 
управљања и превара. 

 



Независност и објективност 

Ревизори су независне треће стране које је ангажовао пословни субјект или његови 
власници капитала. Ова независност обезбјеђује непристрасну процјену финансијских 
информација, смањујући потенцијал за сукоб интереса или манипулацију финансијским 
подацима. 

 

Повећана одговорност 

Присуство екстерних ревизора повећава одговорност менаџмента пословног субјекта. 
Чињеница да ће финансијски извјештаји бити предмет независне контроле може 
одвратити од неетичког понашање и подстаћи одговорно финансијско управљање. 

 

Кредибилитет код заинтересованих страна 

Ревидирани финансијски извјештаји имају већи кредибилитет код инвеститора, 
зајмодаваца и других заинтересованих страна јер су их прегледали независни стручњаци. 
Овај кредибилитет може помоћи у привлачењу инвестиција, обезбјеђивању кредита и 
одржавању повјерења власника капитала. 

 

Усклађеност са прописима 

Многа регулаторна тијела захтијевају од пословног субјектаа да редовно врше ревизију 
својих финансијских извјештаја како би се осигурала усклађеност са одређеним 
законима и прописима. Ревизије помажу пословним субјектима да се придржавају 
законских прописа, што заузврат гради повјерење код регулаторних органа и јавности. 

 

Транспарентност и објављивање информација 

Ревидирани финансијски извјештаји обично су праћени детаљним напоменама које пружају 
додатне информације корисницима. Ова транспарентност помаже заинтересованим 
странама да боље разумију финансијски положај пословног субјекта. 


